

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号

邮编：201702

专线垂询：021-59764823

徐泾镇迳庵村欢迎您来投资创业



太平村积极打造新村民公共文化服务平台

建立本市首家外来人员电子阅览室,1000多新村民喜领信息卡

围绕“尽快把农民工纳入城市公共文化服务体系”的要求,嘉定区江桥镇太平村积极打造新村民公共文化服务平台,先后建好篮球场、阅览室、乒乓室等活动场所,而且坚持举办新村民“异乡风采”才艺展示、新春联谊活动、体育健身竞赛等系列活动,为新村民提供了一个难得的精神家园。

□记者 单敏康 吴文明

“之前,上黑网吧,环境脏乱设施差。而今村里的新村民公共电子阅览室,不仅离家近,而且不用花钱;不仅环境干净舒适,而且设备先进上网速度快;更重要的为提升我们新村民文化素养提供了一个十分难得的精神家园。”在嘉定区江桥镇太平村新村民公共电子阅览室里,新村民陈功开心地对记者如是说。

今年44岁的陈先生,来自安徽

寿县城关镇,居住于太平村新村民家园已有6年,在一家物流公司打工,平时喜上网吧。采访中,他十分感谢村里为他这样的新村民网民提供了一流的公共电子阅览服务。据该村电子阅览室工作人员小赵介绍,新村民只要带好居住证、身份证,便可在服务台拍照,办理一张公共电子阅览服务信息卡,免费享受全新的、快捷的上网等服务。自去年11月启用以来,该村已有1000多新村民办理了公共电子阅览

服务信息卡。

围绕“尽快把农民工纳入城市公共文化服务体系”的要求,太平村积极打造新村民公共文化服务平台。随着外来建设者的不断增加,先后建好了篮球场、阅览室、乒乓室等活动场所,并每周定期开放;还举办新村民“异乡风采”才艺展示、新春联谊活动、体育健身竞赛等系列活动。据了解,太平村将在新村民中开展“三会”活动,即故事会、红歌会、“文化论坛”会。

他们计划从新村民中,选拔建立一支约50人的故事员队伍,每季度在新村民百姓学校举行一次故事会,重点讲解发生在新村民群众身边的感人事例,以及有教育、启发意义的古今故事;计划每年5月份举行一次红歌会活动,组织新村民家园队、“两新”组织队、村组队等参加演唱;每年5月与10月,组织两场“文化论坛”讲座,主题是“弘扬民族优秀文化,促进社会现代文明”。

实施公共电子阅览室建设是中央推进国家公共文化惠民工程中的一个新项目。据了解,作为本市首家太平村新村民电子阅览室将在市、区的指导下,建立标准化规范管理机制;依托东方社区信息苑VPN专网平台,整合研发公共电子阅览室专网平台,形成“互联互通”的咨询服务中心平台。专网平台内容,来自全国文化信息资源共享工程和上海市“东方系列”,市、区(县)图书馆数字化的资源。平台的服务功能在满足外来务工人员电子借阅、信息查询等传统功能的基础上,还将实现内容推介、互动点评、培训辅导等增量服务,建立长效的用户培训机制,开展以个别指导与集中辅导相结合的培训活动等。

一家两代志愿者学习雷锋十五年

□通讯员 冯联清 摄影报道

本报讯 在华泾镇华建小区的中心地带,一个挂有“双训装潢店”的牌子特别显眼。说是承接装潢业务,店主杨茶生却常常是免费承接老年人“报修”的门窗、空调、水管、电扇等方面“救急活”。3年前,在镇文明办的支持下,华泾镇的13个小区都竖立了“杨茶生服务老人热线”的公益广告牌。在华泾社区,“有事找华建小杨的热线电话”成了华泾镇老人们的口头语。据粗略统计,杨茶生自1997年2月建立“小杨热线”为老人服务以来,已经为万余名老人提供过维修服务。杨茶生一家四口人也因为乐于为老人做好事,成为华泾镇远近闻名的“活雷锋”。



“组团式服务”让邻里之间情更深

□通讯员 周曙明 李爱兰

闵行区浦江世博家园五居委自去年10月份开展“组团式服务”以来,良好的邻里关系,如一缕春风,温暖着社区居民的心田。通过大走访,社区里涌现了许多感人故事。

余文青是十三街坊的楼组长,是组团式服务的成员之一。十三街坊26号里有一对独居老人,都已年过八旬,其中一位老人行动不便,出行全靠老伴照顾。余阿姨知道情况后,就每天上午到老人家里,帮助老人做做家务,锻炼身体,练习走路。日复一日,从不间断。

孙惠勤是一名社区志愿者。一天下午,她像平常一样去邻居家串门,刚走到9号楼,就发现在楼道里停的一辆自行车车兜里放着一只皮夹子,她连忙不厌其烦地挨家挨户摁门铃寻找失主。失主接过失而复得的皮夹,连声道谢。

凌晨1点多,居民王中川和周爱琴接到邻居王慧娟电话,说是儿子突发急病请求帮忙。于是两人连忙赶到小王家,先电话联系“120”急救中心,又一起陪送到仁济医院,帮忙挂号,检查,配药……医生说幸亏送来及时,否则孩子就会有危险。



安亭医院志愿者热情服务受到病人称赞

□通讯员 刘必华

本报讯 在嘉定安亭医院,无论病人还是家属都会被志愿者一张张微笑面孔和贴心服务而感动:“看到他们热情、认真为我们服务,毛病没看就感觉好多了。”自2010年3月安亭医院在社会公开招募医务志愿者以来,短短近2年时间,队伍就从原先的二三十人发展到现在的130多人。队员中有退休的大爷大妈,有在职大学教师,有读书的中学

生……他们不计分文报酬,甘愿为患者做好一桩桩平凡的小事。

今年60岁的孙亚麟是从市区搬迁到安亭的,安亭医院招募志愿者时他第一个报了名。从此,在门诊大厅内,经常能看到一个高高瘦瘦、身穿红马甲的老人忙碌的身影。老孙不幸查出患了肠癌。医生和家人劝说他住院治疗时,老孙固执地说:“除非有人顶替我,否则我不住院治疗。”直到爱人秦怡阿姨接过接力棒时,老孙才同意住院手术治疗。

来自紫荆社区的葛锦芳阿姨,在安亭医院做导医志愿者。一天,有位老人捂着胸口说胃痛,葛锦芳马上搀扶他坐下,并为其优先挂了号。背后有人不满道:“穿着红马甲,还要插队开后门……”葛锦芳虽感到很委屈,但她还是转过身微笑着向大家作了解释。一次,有名中年妇女在大厅里急得团团转,葛锦芳忙上前询问,原来是对方没带足钱,配药时差了20元。葛锦芳听了,当即从口袋里掏出钱为她救了急。

2010年11月,安亭医院与安亭高级中学签订了志愿者实践基地服务协议,激发了学生们的爱心。得知医院有一个专为病人提供阅读服务的“爱心书屋”时,学生王心怡与同学们商量,捐出了各自家里的杂志、书籍,并在班里募集各类图书,扩充“爱心书屋”。除了在“爱心书屋”做志愿者外,她还到病房,为病人洗头、打水、喂饭,没有半点娇气。

松隐派出所全力做好松隐山庄现场安保工作

确保8万余人次群众清明祭扫安全有序

□通讯员 严炎

本报讯 今年清明前后,共有市民群众8万余人次,车辆8000余辆前往金山区的松隐山庄祭扫。松隐派出所根据金山分局相关职能部门的领导下,共出动警力300多人次,辅警500多人次,警车60多车次,全力做好2012年松隐山庄清明祭扫安保工作,确保广大祭扫群众出行安全、通畅和有序。

车内惊魂一幕 警长机智救人

4月4日,商务车内一名中年女子双手拍打着车窗,在车来人往的喧闹停车场,这样的声音却没能引起大家的注意。该女子敲击车窗的动作越来越慢,她的面部表情越来越痛苦……当她再也无力敲击玻璃窗的时候,车门被

打开了。出现在她面前的是一位身穿着警服的青年民警,民警递给了她一瓶矿泉水和一块毛巾,她得救了。

这不是在拍电影,而是发生在金山区松隐山庄西侧停车场一辆商务车内的实实在在的惊险一幕。根据当事人王女士的陈述,当天一早,家住松江的王女士一家驱车来到松隐山庄,由于祭扫时心情无比伤痛,引发身体不适,于是家人把她独自留在车内。密闭的车厢内异常闷热,王女士在车内坐着,突然觉得无法呼吸,而她又无法打开车窗、车门。慢慢地,王女士觉得呼吸越来越困难,她使出最后的力气击打车窗企图向周围的群众求救,然而喧闹的环境中没有人注意到这声响。正当王女士累得双手撑在车窗上,额头抵着车窗玻璃,再也没有

多余的力求助时,正在停车场内巡逻的松隐派出所“阿凯”警长,发现了这一异常情况。他立即上前,一面试图打开车窗,一面想方设法通知王女士的家人。细心的“阿凯”警长一扇一扇地拉车门,拉车窗,终于发现一扇车窗没有锁上,于是他想办法将车窗摇下,并打开了车门,王女士终于呼吸到了新鲜的空气,转危为安。

事后,王女士的家人心有余悸地说道:“要是没有这位民警,她可能就真的在车内晕过去了。”看到王女士在家人的陪伴下已经安全了,“阿凯”警长悄悄回到了安保现场。王女士一家在离开松隐前,特地找到正在现场指挥安保的派出所领导,表达了对不知“阿凯”其名、只知道其警号为051822民警深深的谢意。

民警不厌其烦 苦寻手机失主

3日上午,在金山区松隐山庄西侧大门口,一个表情焦急的女士在和民警交谈了数分钟后,紧锁的眉头舒展开了,脸上洋溢起了微笑,是什么原因让她的心情“由阴转晴”,事情还要追溯到当天早晨。

一早,家住金山区的王小姐和家人一起乘坐大巴来到松隐山庄祭扫,由于人流量大,中途拥挤,在祭扫过程中她不小心将自己的手机遗落在了巴士上。松隐派出所蒋警官正在附近执勤,他细心地发现了这部遗落在巴士的手机。蒋警官急群众之所急,在指挥好交通的同时,还在附近询问,千方百计寻找手机的失主。蒋警官一站就是3个小时,询问了100多名市民。功夫不负有心人,在蒋警官的努力下,终于找到了手机的失主王小姐。拿着失而复得的手机,王小姐的感激之情溢于言表,她握着民警的手连声道谢:“我的手机中存有重要客户的联系方式,没了手机可真不知道怎么办。谢谢民警为我避免了这个损失。”